

Főszerkesztő:  
dr. Káldor György

**MTI**  
MAGYAR TÁVIRATI IRODA

Feladó szerkesztő:  
Baló László  
Feladó kiadó:  
Barcs Sándor

Kiadja a Magyar Központi Híradó Rt. Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 139-666.

MTI BELFÖLDI HIRLAK

B 1 kiadás 1949, szeptember 14.

6 óra - - peró

Egyéni versenyben a Ruggyanta munkamódszerátadói - Százezer kerékpárköpeny készítését vállalták a Magyar Ruggyantagár, dolgozói az Ujító Kongresszusra

Kné/b IE Hatalmas visszhangot keltett a Ruggyanta dolgozói között is Rákosi Mátyás beszéde és a Magyar Dolgozók Pártjának határozata. Megvizsgálva a hibákat, látták, hogy náluk is bajok vannak az egyéni verseny körül: a dolgozóknak osategy kis része van egyéni versenyben. Az üzem dolgozói elhatározták, hogy valóban tömegmozgalommá szélesítik az egyéni versenyt.

40-ről 120-ra emelkedett az egyéni versenyzők száma

Burján József volt az első az autóköpeny-osztályon, aki felállt az üzemi értekezleten és bejelentette részt akarok venni az egyéni versenyben. Vállalom, hogy eddigi 145 százalékos teljesítményemet észszerűsítésekkel 147 százalékra emeltem/Burján annak a Gács-brigádnak a tagja, amely selujtjét 1.27-ről 0.95 százalékra csökkentette és csak augusztusban körülbelül kétszáz kiló nyersszövet-megtakarítást ért el, 13 ezer forint értékben./Burján felszólalása nyomán még tíz dolgozó jelentette be az értekezleten, hogy szintén résztvesz az egyéni versenyben.

A kerékpárköpeny-osztályon is egymást követik az egyéni versenybejelentések. A kerékpárköpeny-osztály dolgozói most mindent megtesznek munkájuk termelékenységének emelésére.

Az ujitókongresszus tiszteletére elvállalták, hogy augusztus 25.-től szeptember 25.-ig 100 ezer kerékpárköpenyt készítenek. Az eddigi eredmények azt mutatják, hogy vállalásukat teljesíteni is fogják, noha ez az előirányzat jóval magasabb minden eddigi eredményüknél.

Két jelentős ujitás is hozzájárul a jó teljesítményhez. Az egyik Körösi László 10 ezer forintos megtakarítást jelentő ujitása. A fűtött tömlőt eddig két darabból állították össze, az ujitás alapján azonban egy darabból és ezzel sok nyersanyagot takarítanak meg. A másik Ravasz Ferenc technikus ujitása, amellyel 60 ezer forint megtakarítást értek el.

A futógumihuzás hulladékának csökkentésével

TL/Folyt.köv. /

MTI BELFÖLDI HIRLAK

B 2 kiadás 1949, szeptember 14.

6 óra 05 peró

Egyéni versenyben a Ruggyanta.../folyt./ Kné/ve/b IE

120 köpeny helyett napi 124

Rról az osztályról Kővári Imréné kapcsolódott be először az egyéni versenybe. Vállalta, hogy eddigi 114 százalékos teljesítményét legalább 117 százalékra emeli, hogy az eddigi 120 köpeny felépítése helyett 124-et csinál naponta és hogy a pers gumizott hulladékot 2.5 százalékról 2 százalékra csökkenti. Együttel párosversenyre hívta ki az osztályról Ozobor Annát.

Az egyéni verseny megindult a szövetség-, a sarkovulkanizáló-, a kerékpártömlő- és játékosztályon is. Az egész üzem egyéni versenyzőinek száma a határozat óta 40-ről 120-ra emelkedett.

Még egy érdekes kezdeményezés történt az üzemben. A kerékpárköpeny-osztály egyik dolgozója munkamódszerátadási versenyre hívta ki az autóköpeny-osztály egy dolgozóját. Versenyfeltételek minél több szaktársat megtanítani a jó munkamódszerre. A versenyt az nyeri meg, akinek a tanítványai magasabb teljesítményt érnek el. A versenykihívás csak néhány napja történt és máris többen csatlakoztak a munkamódszerátadási versenyhez.

MTI/

HL

MTI BELFÖLDI HIREK

B-3. kiadás. 1949 szeptember 14. 6 óra 10 perc

Gyorsított vágás Skoda-esztergapedon, kétféle szálbeszívó-készülék az ujtó kiállításon

TP/Gné/Gné IE Alig két hét van hátra az ujtó kiállítás megnyitására. A kiállításra eddig több mint 700 ujtás és találmány modellje, rajza, vagy fényképe gyűlt össze. A bíráló bizottságoknak igen nehéz dolguk van, hogy a jobbnál-jobb anyagból kiválasszák azt, ami a legméltóbban képviseli majd a kiállításon a magyar ujtók és feltalálók nagyszerű forradalmi munkáját.

Építőiparunk/előregyártott, főleg épületelemekkel képviselteti magát. Az építőipari ujtások közül is sok olyan kerül kiállításra, melyeknek bevezetése előmozdítja építőiparunk gépesítését.

Több száz nehézipari ujtás érkezett Budapest, Diósgyőr, Ózd, Salgótarján ipartelepeiről, ahonnan a legjobb ujtók küldték el munkájuk eredményét, ujtásaikat részben eredetiben, részben modellek alakjában. A textilipari ujtók a szálbeszívó készüléket kétféle változatban is bemutatják, s a dolgozók maguk válasszhatják majd ki a célnak legjobban megfelelő készüléket. Alumíniumiparunk a kiállításon bemutatja az első Magyarországon készült alumíniumötvözetet, a szilikó-alumíniumot, s a kiállítás egyik fénypontja lesz az új szövjet fémmezmunkálási módszernek, a gyorsított vágásnak a bemutatása. Erre a célra egy új Skoda-típusú esztergapedot állítanak fel a kiállításon, amelyen az ország egyik legjobb esztergályosa bemutatja a már számos gyárunkban bevezett gyorsított vágást. A Magyarok háború okozta sérüléseit éjjel-nappal, szüntelenül tartó munkával állítják helyre. Az építőbírgádok reflektor mellett ekszaka is dolgoznak, hogy az épületek alkalmassá tegyék felszabadult népünk alkotó készségének egyik leghatalmasabb sorozatszemejére. /MTI/

A napokban megkezdí működését az Allatgőszségűyi Intőzet kőmíai osztálya

ME & Fr/Lt Io A napokban megkezdí működését az Allatgőszségűyi Intőzet ujonnan felállított kőmíai osztálya. Ennek az ország allatgőszségűye szempontjából nagyjelentőségű tudományos kutatómunkával foglalkozó osztálynak felállítására a hároméves terv keretében kerül sor. Az osztály feladata lesz forgalombahozatal előtt laboratóriumi vizsgálattal ellenőrizni, hogy az állatorvoslasban használatos gőgyőszerektilőnlegességők és tápporok megfelelenek-e azelőmnek a követelményeknek, amelyeket mind nagyobb szerepet játszó allatgőszségűyünk megkövetel. /Folyt.köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B-4. kiadás 1949 szeptember 14. 6 óra 15 perc

/A napokban megkezdí működését...folyt./ ME & Fr/Lt Io

Az ujonnan felállításra kerülő kőmíai osztály nemcsak az ellenőrzés munkáját végzi, hanem résztvesz majd az állatorvoslasban ujjebben alkalmazott gőgyőszerek gyártási módjainak kidolgozásában és kidolgozásában. Ezenfelül az osztály végzi az állati eredetű mérgezősök kivizsgálását is.

Az ország allatgőszségűyének fejlődése szempontjából rendkívül nagyjelentőségű lesz a kőmíai osztály működése. Ez is egyik eszkőze lesz annak, hogy tervgazdálkodásunk az ország allatgőszségűyét sokkal magasabb fokra emelje s ezzel is hozzájáruljon a város és falu közötti különbség megszüntetéséhez. /MTI/

A termelőszövetkezetek jó eredményt őrtők el a műtrágyahasználat és a növényvédelmi munkák versenyében

ME & Vo/Lt Io Ez év tavaszán a Műtrágya- és Nővényvédőszer Értőkesítő N.V. a szakszertő műtrágyázásban és a növényvédelom kiváló olvőgzesőben versenyre szőlitotta fel a dolgozó parasztságot. A verseny eredményei világos képet mutatnak a termelőszövetkezetek csoportok kimagasló munkájáról.

A három első díj közül kettőt termelőszövetkezetek csoport, a dőnszentmiklósi és a gyulai 1. számú csoport nyertek el. Második díjat nyert a Sarkad-fokotőri, a tiszalőki Pötőfi és a hajó termelőszövetkezetek csoport, Harmadik díjat nyert az Ács-vaspusztai, a pusztakovácsi, a nagyhalászi Dőzsa, a kőrősladányi Dőzsa, a győngyős-encpusztai, a békősi 1. számú, a szőghalmi 5. számú, a kiszombori Ujtőrő, a makói Rővai Jőzsef és a Gerő Ernő, a markotabődőgi, a simasági Május 1., a mőtőszalkai, a szatnár-őkrőtői, a bocsahelyi és palini termelőszövetkezetek csoport.

Termelőszövetkezetek csoportjaink tehát már a legelső osztendőben kimagasló eredményt őrtők el a műtrágyahasználat és a növényvédelmi munka terőn is. Ez az eredmény is a korszerő nagyüzemi gazdálkodás fölényét mutatja az egyőni parcellagazdálkodással szemben és ezzel is utat mutatnak csoportjaink valamennyi dolgozó paraszt számára. /MTI/ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1949 szeptember 14. 6 óra 20 perc

Több munkáslakótelepet bekapcsoltak a főváros köztisztasági hálózatába.

Bp & Vr/Fr/Lt Io A főváros Köztisztasági Községi Vállalatának jelentőse szerint a közti és gépi erővel naponta megtisztított ut-felület 850 ezer négyzetméter. Az üzem az őszi és nyári évszakban naponta átlag ötezer kilométer hosszúságban portalanítja loeselő - autókkal az utakat. A vállalat naponta mintegy 1.100-1.200 köbméter szemetet szállít ki a környékre Budapest területéről. A főváros egy-ötödében a házakban összegyűlt szemetet nem egyenesen a fuvartelopi át omoló állomásra viszik, hanem a Fő ti-uti villamosdaruhoz, ahonnan hatalmas tohorautókkal szállítják ki a főváros területéről. Így vált lehetővé, hogy a lovasokcsik kizárólag a háziszemét össze-gyűjtését végzik és naponta három, sőt négy fordulót tohotnak. Az új szervezés eredménye az is, hogy a kispest-wekerlotelepi és a szentlőrinci állami lakótelepeket is bekapcsolhatták a főváros köztisztasági hálózatába a felszerelés szaporítása nélkül. A köztisztasági vállalat minden üzemágában munkaverseny folyik s a vállalat versenyszorozódást kötött a postajármű-teloppal. Erősen fejlődik a brigádmozgalom és az egyéni verseny is.

A főváros Köztisztasági Községi Vállalata egyébként 1950 január 1-től kezdve kiterjeszti munkáját Nagy-Budapest egész területére. Az ezzel kapcsolatos átszervezési munkák gyors ütemben folynak. /MTI/

Az Országos Munkaerőgazdálkodási Hivatal felhívása

ME § Lt Io a Nagybudapesten lakó 14-19 éves koru fiukhoz és leányokhoz: KERESŐNK IPAROS TANULÓKAT Nagybudapesten történő elhelyezésekre a következő szakmákban: kőműves, ács, épületbunkoló, festő-mázoló, kőfaragó, műkökésztő, tetőfedő, vasbetonszerelő, állványozó, szegező-lakatos, parkettázó, víz-,gáz-, központi fűtés-szerelő, kályhás.

Mindazok, akik a fenti szakmákban iparostanuló-nak elhelyezkedni kívánnak, azonnal jelentkezzenek az O.N.H. Tanuló-kirendeltségünél, Budapest, IX. Üllői-ut 31.sz. alatt. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1949 szeptember 14. 11 óra 45 perc

A VIT hatása a Ganz Villanyban: Háromszáz új SZIT-tag

ML/Gnó/Hnó Bn A Ganz Villamosgyár NV ifjuniókai a VIT és a DIVSZ sikeres megrendezésének előkészítéséből kiváló munkájukkal nagymértékben kivették részüket. A Ganz Villany fiataljai az egész magyar ifjúságnak példát mutatva, a VIT sikeréért másfélmillió, a DIVSZ-ért közel egymillió forint ertő-kü munkát végeztek. Óriási munkájuk eredményeként 400 küldött képviselte az üzemük ifjúságát a nagy Találkozón.

Hár a VIT előkészületei is nagy fordulatot jelentettek a gyár fiataljainak életében. Olyan ifjuniókaiak, akik eddig nem vettek részt az ifjúság mozgalmi életében és munkájukat hanyagul végezték, az előkészület hatalmas lelkesedésnek löpköré-ben teljesen megváltoztak. Az eddig közömbös ifjakból a legjobb szervezők, a legjobb munkások lettek.

A Találkozón résztvevő 400 ifjuniókai, kik egy a termelésben, mint az ifjúság mozgalmi életében a legjobb munkát végezték, határtalan lelkesedéssel beszélték itthonmaradt társaik-nak, a VIT-on szerzett felejthetetlen élményeiről. Ismertették a fiatalok előtt a világbékekért küzdő ifjúságnak hatalmas erőjét és megbenthatatlan egységét. Elmondották társaiknak azokat a nagy tanulságokat, melyet a magyar ifjúság nagy példaképétől, a hős lenini komzomoltól és a népek felszabadításáért küzdő ifjúságtól tanultak. Beszélték Kína, Vietnam, Indonézia bátor fiataljairól, kik fegyverrel kezükben harcolnak az imperialisták kizsákmányolá-sa és olnyomása ellen. Ezek a hős fiatalok azért áldozták fel élet-tüket, azért hullatják véréüket, hogy ők is úgy élhessenek és úgy építhessék a hazájukban a szocializmust, mint ahogy ők és építé a magyar dolgozó nép - mondották a VIT-on résztvevő ifjuniókaiak társaiknak.

Az itthonmaradt fiatalok is látták, hogy nem vagyunk egyedül, hanem az egész világ ifjúsága küzd a nagy célért: a népek szabadságának kivívásáért, a szovjetunió hős ifjúságának vezetésével.

A VIT befejezése után a mindennapi életben meg-mutatkozott, hogy a magyar ifjúság még egységesebben és erősebben akar küzdeni a béke megőrzéséért. Százával jelentkeztek az ifjuniók-ai a SZIT-be való felvételre, hogy ezáltal még egységesebbé ko-vácsolják erőjüket. A Ganz Villamosgyárban a VIT előtt 520 fiatal tömörült az ifjúság harcosszervezetébe és a Találkozó után néhány nappal már a 800-at is meghaladta a SZIT-tagok létszáma. Minden fiatal legjobb tudásával harcol a termelés frontján, hogy jó munkájával váltsa valóra Rákosi Mátyás előtt tett fogadalmát: "Küzdé- a béke megvédéséért." /MTI/

MTI BUDAPESTI HÍRLELTÁRSÁG

B 7. kiadás 1949 szeptember 14 12 óra 15 perc

A budapesti Nagyvásártelep fontosabb árucikkeinak tájékoztató árjegyzése

§ Hús/Hús Bn Csirke 10.00, tyúk 9.50, liba 11.50, kacsa 11.50  
tisztított baromfi: csirke béllal 12.40, liba 12.00-13.00, kacsa  
12.00-13.00, tojás, friss ládaáru db. 0.72-0.74, szárított fűszerek:  
nagy szemű lencse 3.00-3.20, közepes szemű 2.60-2.80, apró fehér szemű  
bab 1.30-1.40, kék mák 8.20-8.40, hójjas mandula 4.00-6.00, hójjas  
dió uj 4.00-5.00, zöldség- és fűszerek: burgonya, nyári rózsa  
0.50, Gűlbaba 0.50, Milla 0.44, sárgarépa 0.80-1.00, petrezselyem  
1.50-2.00, vöröskáposzta 1.60-1.80, fejtett bab 2.00-2.50, cókla  
1.20-1.40, új vöröshagyma 0.50-0.55, feldagyma zöldjevel esomenként  
0.50-1.00, fejeskáposzta 1.30-1.50, kelkáposzta 1.30-1.50, vajbab  
1.00-1.40, kalarabé 0.80-1.00, fejes saláta 0.40-0.50, tisztított  
karfiol 1.80-2.00, leveles 1.00-2.00, sóska 1.00-1.20, tisztított  
paraj 1.60-1.80, sárgarépa zöldjevel esomenként 0.30-0.60, petrezse-  
lyem 0.30-0.70, ecetbe való uborka 1.00-1.20, salátának való  
0.70-0.90, kovásolni való 0.80-0.90, fűszerek 0.40-0.50, zöldség-  
ri esövenként 0.20-0.40, zöldpaprika fehér és zöld kecskeszarvu  
0.50-0.70, tölteni való 1.00-1.10, közönséges paradicsom 0.30-0.50,  
almaparadicsom 0.40-0.50, török paradicsom 1.50-2.00, sárga para-  
dicsompaprika 1.50-1.60, piros 2.00-2.50, zöld 1.20-1.40, Juliska-  
bab 1.40-1.60, zeller zöldjevel esomenként 1.00-3.00, feldagyma  
I. rendű 1.60-1.90, II. rendű 1.30-1.50, petrezselyemzöldje esomenként  
0.80-1.00, fejteti való bab 1.20-1.60, gomba tömött, csiprke 8.00  
16.00 forint kilogrammonként.

Gyümölcs: nemes alma I. rendű 1.40-1.60, II. ren-  
dű 1.20-1.40, asztali 0.70-1.20, rétes 0.80-1.00, közönséges körte  
0.80-1.00, nemesfajta I. rendű 1.40-1.50, II. rendű 1.10-1.30, ősz-  
barack piros AA 7.00-9.00, BB 6.00-6.50, C 5.50-6.00, D 4.50-5.00,  
E 3.50-4.00, F 2.50-3.20, G 2.00-2.50, H 1.00-2.00, csomagoszálú  
I. rendű 1.40-1.60, II. rendű 1.10-1.30, fekete 0.90-1.00, közön-  
séges 1.00-1.30, kantalup sárgadinnye 1.00-1.20, savanyítani való  
1.00-1.20, ananász 0.80-1.00, tojé, turkesztán 0.60-0.80, görög-  
dinnye 0.40-0.50, olasz kókuszilva 1.50-2.20, besztercei I. rendű  
0.80-1.00, II. rendű 0.50-0.70, muskotály 0.80-1.00,  
zeller 1.20-1.40 forint kilogrammonként./MTI/

A jövőheti típusbőrd-áron

Bp. V. Fr. Hús Bn A típusbőrd-áron szeptember 13-24-ig a kö-  
vetkező: Hétfőn: zöldbableves, mákosmetélt; kedd: rakott burgonya,  
gyümölcs; szerda: barjupaprika mákossal; csütörtök: kelkáposzta,  
fűszerek kolbással; péntek: magyaros bableves és tejfőles turcs-  
csusza; szombat: alföldi bográcsagulyás csipetkéről és gyümölcs./MTI/

MTI BUDAPESTI HÍRLELTÁRSÁG

B 8. kiadás 1949 szeptember 14 12 óra 15 perc

A vásárcsarnokok és nyílt piacok kicsinybeni árainak jegyzése

§ Hús/Hús Bn Marhahús: rostélyos, felső 8.40, leveshusok  
/tarja, esontos oldalas, szegye/ 8.00, borjúhús: 10.00, birkahús  
7.00-10.00, sertéshús: karaj/hosszu, rövid/ 19.00-19.60, tarja,  
comb lapocka 16.90, oldalas 16.00, zsirnak való szalonna 19.00,  
háj 20.00, zsir 19.00, élő baromfi: tyúk 12.00, csirke  
11.00-11.40, liba 13.00, kacsa 13.00, tisztított baromfi: tyúk  
13.00, csirke 12.00-14.00, liba 14.00-15.60, kacsa 14.00-15.60,  
tisztított, bontott baromfi: liba, kacsaaprólék 5.00-7.00, máj 15.00-  
36.00, háj, búr 20.00-22.00, zsir 24.00, mell 12.00-16.00, hát  
12.00-16.00, palackozott ételaj 12.00, tojás osztályozatlan darab-  
ja 0.75-0.80, halak: ponty, élő, nagyság szerint 7.50-14.00, tej-  
és tejtermékek: teljes tej/Kannatej/ 1.50, tejföl 5.10, pasztörö-  
zött teavaj 23.00-24.00, tehénturó 3.20, kevert sovány turó 8.00,  
juhturó 11.00, félbarna kenyér 1.00, félfehér 1.60, zsenye és  
kifli db. 0.50, szárazszelők: lencse 3.00-3.60, sárga felesborsó  
3.60-4.20, bab 1.60-2.00, apró fehér idői 1.50-1.70, zöldségfűszerek:  
burgonya: Gűlbaba 0.60, nyári rózsa 0.60, Milla 0.54, sárgarépa 0.92-  
1.70-1.95, mákói vöröshagyma 0.60-0.66, feldagyma es. 0.60-1.20, fe-  
jeskáposzta 1.58-1.83, kelkáposzta 1.58-1.83, vöröskáposzta 1.95-  
2.20, savanyukáposzta 1.40, kalarabé 1.00-1.22, sóska 1.22-1.46,  
paraj 1.95-2.20, tisztított karfiol 3.00-4.80, fűszerek 0.53-0.66,  
gyalult 1.10-1.32, zöldség-ri esövenként 0.26-0.50, ecetbe való  
uborka 1.22-1.46, uborka 0.92-1.12, zeller 1.46-1.70, cókla  
1.46-1.70, paradicsom 0.30-0.80, piros paprika 2.44-3.00, sárga  
1.83-1.95, kecskeszarvu fehér és zöld 0.66-0.92, tölteni való  
1.22-1.33, paradicsompaprika zöld 1.46-1.70, fejes saláta db. 0.40-  
0.66, petrezselyemzöldje es. 0.40-0.92, sárgarépa 0.40-0.78, vaj-  
bab 1.22-1.70, Juliskabab 1.70-1.95, feldagyma 1.60-2.30, gomba  
tömött, csiprke 10.00-19.50, éhété tiporu 8.00-10.00, éhét papri-  
ka 16.70-35.60 forint.

Gyümölcs: nemes alma I. rendű 1.70-1.95, II. rendű  
1.46-1.70, asztali 0.80-1.46, rétes 1.02-1.22, válogatott körte  
1.02-1.22, nemesfajta 1.30-1.80, zöld dinnye svanyítani 1.20-1.46,  
sárgadinnye 0.80-1.22, őszibarack 1.22-7.90 különleges 8.50-11.00,  
kantalup sárgadinnye 1.22-1.46, görög dinnye 0.62-0.66, besztercei  
szilva 0.66-1.22, olasz kók 1.80-2.68, citrom 1.10-1.30, új hójjas  
dió 4.50-6.00, idői dióból 26.--32.00, tavalyi 33.00-36.00, éhété-  
si só 1.70, cukor 6.00-6.80, mák 8.50-9.60, méz 9.00-10.00, rias  
8.60, esomega szőlő 1.33-1.95, közönséges 1.12-1.58 forint kilogra-  
monként./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1949 szeptember 14

12 óra 40 perc

szab. dtéri előadások

Bp & Vr/Vo/Hné Bn A Fővárosi Népművelési Központ az Állami színházak legkiválóbb művészeinek közreműködésével szabadtéri előadásokat rendez szeptember 15-én, csütörtökön 6 órakor az V., Szent István-parkban, a VIII., Köztársaság-téren, a X. szent László-téren, a XIV. Nagy Lajos-király-ut és Erzsébet királyné-ut kereszteződésénél; szeptember 17-én, szombaton délután 6 órakor a Mária Valéria-telapon, Kisposton a Lenin-téren, Postszentlőrincen a Hősök-téren és Rákospalotán a Madách-téren; szeptember 18-án, vasárnap délután 6 órakor a Wokorle-telapi főtéren, a XIII. ker. Gyöngyösi-téren, Újpesten a Január 10.-e téren és a IX. kerület Forradalom-téren. /MTI/

Páros versenyt rendeznek először a terménybogyóztási verseny mozgalma - Nem ritkák az ezer százalékos teljesítmények

Vid & Ká/Fr/Hné Bn Az október 2-án befejeződő terménybogyóztási verseny előzte eszespontját. Szép számmal vannak dolgozó parasztok, akik ezer százalékon felül teljesítik terménybogyóztási kötelezettségüket.

Szolnok-megyében 600-al szaporodott azoknak a versenyzőknek a száma, akik versenyszervezői úrlapot töltöttek ki

és páros verseny formájában rendezik először a versenymozgalmat. A szerződéseket sok esetben ezer százalékon felüli teljesítéssel kötik. Így a dévaványai Kovács János nyelcholdas kisparaszt, akinek terménybogyóztási kötelezettsége 139 kilogramm volt, 18 mázsa kenyérgabonát adott be és ezzel 1060 százalékos bogyóztási eredményt ért el. Vadász Pál cibaházai kőholdas kisparaszt 82 kilogramm adógabona helyett 17 mázsa 58 kilogrammot adott be és ezzel 2143 százalékra, Nagy Antal mezőterei hatholdas kisparaszt 1247, Török József ugyancsak mezőterei nyelcholdas dolgozó paraszt 1025 százalékra teljesítette bogyóztási kötelezettségét.

Sopron-vármegyében az elmúlt héten 10 ezerrel 17 ezerre emelkedett azoknak a versenyző gazdáknak a száma, akik versenyszervezőségi úrlapot töltöttek ki. Gyóni János Rábacsanak háromholdas kisparaszt, aki 180 kilogramm adógabona helyett 17 mázsa gabonát gyűjtött be. De Rábacsanak község középparasztjai is öntudatosan tették eleget a gabonabogyóztással kapcsolatos kötelezettségüknek. Nagy János nyelcholdas kisparaszt az előirányzott 655 kilogramm helyett 17 mázsa gabonát gyűjtött be. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás

1949 szeptember 14

12 óra

56 perc

Időjárás jelentés

8. Hné/Hné Bn A Meteorológiai Intézet jelenti szeptember 14-én, kedden délután:

Franciáországban és Angliában esőzápor, csapadékosabbá vált az időjárás, mert az Atlanti Óceán déli részéről meleg légtömegek törtek Spanyolországon át Északkelet felé. Hasonlóképpen megélénkült a szél és többfelé esik az eső Skandinávia és a Szovjetunió északi vidékein. Szárazföldünk többi része fölött folytatódik a lezárt légáramlás uralkodása.

Hazánkban kedden felhősebbé vált az ég, de esapadék csak egy-két helyen volt lényegtelen mennyiségben. Felmelegedés kissé gyengült, a hőmérséklet általában 22-24, Pécsen 25, Bp. városánál 26 fokra emelkedett. Az éjszakai lehűlés a keleti megyékben még erős volt, a tiszai közszelvény Turkevény 3, Nyíregyházán 4 fokot mértek.

Budapeston kedden a hőmérséklet napi középértéke 0.7 fokkal, a légnyomás napi középértéke 4.0 mm-el magasabb volt, mint a szokásos átlag.

Budapeston szardán 12 órakor a hőmérséklet 20 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 766 mm, gyöngyösön süllyedő irányzatú.

Varható időjárás csütörtök estig: Hőrszéklet délkéleti, déli szél, változó felhőzet, több helyen, főleg délnyugaton kisebb eső. Éjszakai lehűlés gyengül, a nappali hőmérséklet alig változik. /MTI/ HG

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1949 szeptember 14

14 óra 30 perc

Vizállásjelentés

& Hnó/Hné Bn Az Országos Vizgazdálkodási Hivatal Vizrajzi Osztálya jelenti szeptember 14-én, **szombathépen**:

A Duna alacsony vizállással Mohács és Gombos között árad, máshol apad. A Duna vizének hőmérséklete Komáromnál 16, Budapestnél 18.4, Mohácsnál 19 fok.

A mai dunai vizállások: Scharding 279 cm 23 %, Aschach 173 cm 17 %, Linz 182 cm 17 %, Strudon 275 cm 21 %, Kroms 247 cm 19 %, Bécs 223 cm 23 %, Pozony 293 cm 26 %, rosztvár 270 cm 29 %, Dunaromto 332 cm 33 %, Gönyű 220 cm 31 %, Komárom 221 cm 27 %, Szentgotthárdnál 19 cm 27 %, Budapest 277 cm 29 %, Dunapentele 236 cm 30 %, Dunaföldvár 183 cm 29 %, Saks 254 cm 28 %, Baja 316 cm 27 %, Mohács 350 cm 29 %, Bozdán 188 cm 29 %, .patin 240 cm 31 %, Gombos 222 cm 29 %, Ujvidék 190 cm 31 %, Zimony 108 cm 27 %,

Rába Szentgotthárdnál minus 77 cm 4 %, Győrnél 196 cm 21 %, a Dráva Zákányánál 78 cm 26 %, Barcsnál 109 cm 25 %, Drávaszabolcsnál 135 cm 26 %, a Tisza Tiszabecsnél árad, 10. jobb apad, igen alacsony vizállásu.

Tisza vizének hőmérséklete Tokajnál 15, Szegednél 20 fok.

A mai tiszai vizállások: Tiszabecs minus 63 cm 10 %, Vásárosnamény minus 132 cm 7 %, Tokaj minus 74 cm 11 %, Tiszafüred minus 88 cm 11 %, Szolnok minus 100 cm 13 %, Csongrád minus 158 cm 15 %, Szeged minus 65 cm 15 %, Títol 150 cm 31 %,

a Szamos Csongornél minus 62 cm 5 %, a Bodog Sárospataknál 86 cm 13 %, a Sajó Bányánál 26 cm 9 %, a Hernád Hidasnémetinél 15 cm 12 %, a Berettyó Berettyóújfalunál minus 147 cm 0 %, a Körösök Körösszakállnál minus 43 cm 9 %, Gyománál 330 cm 47 %, a Maros Makónál 2 cm 10 %, a Balaton Siófoknál 35 cm 15 %, vizhőfok:

20 Celsius.

A Velencei-tó Agárdnál 69 cm, várható vizállás Budapestre holnap: 264 cm.

MTI/

HG

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1949 szeptember 14

14 óra 50 perc

/Páros versenyzők...folyt/ Vid 8 Ká/Pr/Hnó Bn

Az egyéni eredmények nyomán emelkedik a községek teljesítménye is

Június óta négy nap alatt 75 vagon búzát gyűjtöttek be. Besenyőnég község két nap alatt 12 vagon gabonát gyűjtött be. A sopronmogyói községek között kiemelkedik Pereszteg 163, Tomladány 110, s Vág község, ahol 144 százalékra teljesítették a buza begyűjtését. A C vételi jegyre történő beadással élenjárnak Dénesfa, Petőháza és Ácsalag községek 221, 203, illetve 238 százalékos teljesítéssel.

A népi szörvök minden esetben kérelmelhetetlenül fellépnek a kulákszabotázatokkal szemben. Az uszorabíróság egyévi börtönre és tízezer forint vagyoni elégtétel megfizetésére kötelezte ifj. Bozsok Sándor szentesi kulákot, aki nem rakta korosztályos garaboncját, így az kiesírizott és használhatatlanná vált, árpatermését pedig holdankint 50-60 kilogramos szomszédoséggal későn aratta le. /MTI/

A Pázmány Péter Tudományegyetem tanévnyitó ünnepélye

VIM & Im/Hné Bn A Pázmány Péter Tudományegyetem szeptember 16-án, pénteken délelőtt 11 órakor az Egyetem dísztermében tartja az Egyetemi Tanács évnyitó nyilvános ünnepélyes ülését. /MTI/

A magyar dolgozók válasza: "Még szorosabban zárkózunk fel a Párt és Rákosi Mátyás mögé!"

Di/Vo/Hné KM A vasárnap nyilvánosságra hozott vádirat, amely fényt derített Rajk és bűntársai aljas összeesküvésére, felháborodást keltett az egész országban. Megmozdult az egész ország dolgozó népe, hogy kifejezze gyűlöletét és megvetését a nép gyilkos ellenségeivel szemben és szorosabban felzárkózzék a Párt és Rákosi Mátyás mögé. /Folyt.köv./

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1949 szeptember 14

15 óra 5 perc

/A magyar dolgozók válasza:....1.folyt/ D1/Ve/Hné KM

A budapesti összevont pártnapokkal egyidőben a vidéki munkásközpontokban is összejöttek a dolgozók, hogy meghallgassák a vádiratot ismertető beszámolót, kifejezését adják a Párt és vezetőre, Rákosi Mátyás iránti ragaszkodásulnak, szeretetülmök. A bosszu és gyűlölet szavai pedig kifejezik az egész dolgozó magyar nép itólotót az árulók felett.

Pécsott

"Halál a trockista árulókra" - "Méltók leszünk a szovjet nép bizalmára!" - A vádiratu táblák alatt vonultak a dolgozók az összevont pártnap színhelyére a munkáskulturház udvarára.

Görgönyl Dániel vezérőrnagy ismertette a Rajk és társai elleni vádiratot. Mosszhangzóan zug a "vesszonok az árulók!" kiáltás, amikor a gyilkos kőbanda vezetőinek neveit említette.

Viharos taps és óljonzás fogadta a Párt szeretett vezetőinek: Rákosi Mátyás, Farkas Mihály és Görő Ernő nevének említését. Zugó óljonzás, szünni nem akaró taps fojezte ki azután a ragaszkodást és szeretetet a folszabadító Szovjetunió és Sztálin gonoralisszimusz iránt.

A gyűlés végén Rákosi Mátyáshoz küldött táviratban mándták ki: A pécsi dolgozók a legszigorubb büntetést követelik a kőbandának. Az árulásra azzal válaszolnak, hogy még jobban és még többot dolgoznak, a három- és ötéves torv végrohajtásával erősítik tovább a nép országát és még szorosabban zárkóznak a Párt és a magyar nép bölcs vezetője, Rákosi Mátyás mögé.

Hosszszaboloson a Bányászszakszervezet nagytermében jöttek össze a bánya dolgozói. Itt Acs László, a Magyar Dolgozók Pártja Országos Szervezési Osztályának munkatársa ismertette a vádiratot. Rajkók gáztotteinek ujbelli felsorolása nyomon mind magasabbra nőtt a dolgozók sorában az izzó gyűlölet lángja. A beszámolót hozzászólások követik:

"Magyarország nem lesz többé a gró fok, bányabárók, gyárosok és bankárok hazája - mondták a bányászok, majd valamony nyilon igórotot tettek: "A munka termelőkenységének omolósóvol adjuk meg a választ az orgyilkos Rajk kőbanda konyóradó gazdáinak, az angolszász imperialistáknak. Fokozott munkával erősítjük az országot és helytállunk az imperialisták és bérencök mindenfajta támadásával szemben.

/Folyt.köv./ LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás

1949 szeptember 14

15 óra 46 perc

/A magyar dolgozók válasza...2.folyt/ D1/Ve/Hné KM

/munkánk  
A győri Vagongyar dolgozói az előbbi határozatot hozták: "Mi, vagongyari dolgozók megvetjük, gyűlöljük a hazáru-  
ló Rajkot és társait, azokat, akik aljas mó don a nép verejtékes munkával elért eredményeinek megcsomnisítására, szeretett vezetőink és tanítóink, Rákosi Mátyás életére törték. Azzal válaszolunk a fasiztáknak aljas mestorkodéseire, hogy/termelőkenységét növeljük és erősítjük minden erőnkkel a Szovjetunió vezetote demokratikus bókótábert."

Az Edösségbolt NY közvéleménykutatót rendez a Nemzetközi Őszi Vasáron

közvéleménykutatót rendez  
NL/NL/Hné KM Az Edösségbolt NY/A budapesti Nemzetközi Őszi Vasáron. Minden közvéleménykutató-lap egyben ingyen sorsjegy is lesz. A vásár első napjában 200 ezer ilyen ingyen közvéleménykutató lapot osztanak majd szét a vásárlók között, melyekkel értékes csokoládétárgyakat nyerhetnek.

A vásáron az Állami Edösséipar egy forintos áron egy újfajta csokoládészeletet hoz forgalomba. A nagyközönség szavazással dönti el, kívánja-e az újfajta gyártmány további készítését. Elhatározták, ha a közvéleménykutatótá bevdlik, akkor a jövőben az edösséiparban minden új gyártmány készítőse előtt kikérik a közönség véleményét. /MTI/

A szerkesztőségek figyelembe

Hné Bn Mai B. 9. kiadásunk "Szabadtéri előadások" című híret körjűk mellőzni és helyette az alábbi hírt közölni:

A Fővárosi Népművelési Központ szabadtéri előadásának műsora a következő:

Bp & Vr/Ve/Hné Bn Szombaton, 17-én XIV.ker. Nagy Lajos-király-ut és Erzsébet királyné-ut sarok, Kispest, Lenin-tér, Pestszentlőrinc Hősök-tere, Újpest Aprilis 4. -tér. Mindegyik delután 5 órai kezdettel.

Vasárnap, 18-án a III.ker. Amphiteátrumban, VIII.ker. Kálvária-tér, IX.ker. Ferenc-tér, XIII.ker. Gyöngyösi-tér. Mindegyik delután 5 órai kezdettel. /MTI/ HG

MTI BILFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1949 szeptember 14 16 óra 15 perc

A Sztálin-téri autóbusszpályaudvar szeptember 18-án adja át a forgalomnak Bobrics miniszter

Közl. & Im/Hné Bn A MÁVUT Autóbuszközlekedési NV Sztálin-téren épült autóbusszpályaudvarát szeptember 18-án ünnepélyes keretek között adja át Bobrics Lajos miniszter a forgalomnak. A MÁVUT távolsági autóbusszjáratai, melyek eddig az Oktogon-térről indultak, illetőleg oda érkezték, szeptember 19-án 0 órától kezdődően már az újonnan épült Sztálin-téri autóbusszpályaudvarról indulnak, illetve érkeznék. /MTI/

A közlekedési és postaügy. minisztérium közli:

Közl. & Im/Hné IM A közlekedés- és postaügy. miniszter a postacsomagok súlyhatárát husz kilogrammról 15 kilogrammra szállította le. 1949 december 31-ig a posta átmenetileg 15 kilogrammnál nehezebb csomagot is elfogad szállításra. /MTI/

Őszi menetrend a balatoni hajózásnál

Közl. & Im/Hné IM A Balatoni Hajózási Nemzeti Vállalat közli az utazóközönséggel, hogy szeptember 18-tól őszi menetrend lép életbe az addiginál ritkább hajó- és kompjáratokkal.

Erdelődésre felvilágosítástal szolgálnak a balatoni hajó- és vasutállomások, valamint a vállalat budapesti irodája. /MTI/

Különleges kolotbélyegző a szegedi bélyegkiállításán

Közl. & Im/Hné Bn A közlekedés- és postaügy. minisztérium postafőosztálya közli, hogy a szegedi jubilaris bélyegkiállításán szeptember 17-én és 18-án a szegedi kulturpalotában a Szeged I. számú postahivatal kirendeltségként működő alkalmi postahivatal "Szegedi Bélyeggyűjtők Egyesülete tízéves jubilaris kiállítása" - Szeged I. - szövegű, a kulturpalota rajzát és a napi keltet feltüntető különleges kolotbélyegzőt használ. /MTI/

MTI BILFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1949 szeptember 14 17 óra - perc

Újabb csúcsteljesítményt értek el a debreceni fűtőház dolgozói a tehervontásban

Kir. & NÁ/Hav, Közl. / b Bn Szolnok, szeptember 14. Tud. &

Szerdán délelőtt 11 óra 43 perckor futott be a szolnoki pályaudvarra az a virágokkal díszített hatalmas "424-es" típusu mozdony egy 123 kocsiából álló szerelvényvel, amelyet reggel 7 óra 42 perckor indítottak el Debrecenből, hogy újabb csúcsteljesítményt érjen el a tehervontásban. Papp László, a debreceni fűtőház mozdonyvezetője két fűtővel, Hajdu Sándorral és Holczi Miklóssal rekordkíséreltetre indult, hogy tulszárnyalja a miskolci fűtőház legutóbbi teljesítményét. A szerelvény 123 kocsiával, 252 tengellyel, 2713 tonna terheléssel indult el Debrecenből, hogy rekordidő alatt tegye meg a 122 kilométer távolságot olyan terheléssel, amilyent Magyarországon még nem vontattak.

A szerelvény teljesítménye már az első órában egészen kiváló volt, mert váratlanul hamarabb, délelőtt 9 óra 7 perckor haladt át Püspökladányon. Tizenegy óra 43 perckor a hatalmas szerelvény begördült a szolnoki pályaudvarra. Tehát a 122 kilométeres utat 4 óra és egy perc alatt tette meg, ami tehervonattól egészen kiváló teljesítmény.

A szerelvényt Szolnokon ünnepélyesen fogadták. A hatalmas mozdonyt vörös- és nemzetiszínű zászlók, Sztálin, Lenin és Rákosi arcképei díszítették homlokzatán. Oldalán a következő felirat volt olvasható: A hároméves terv időelőtti megvalósítása újabb győzelem a nép ellenségei felett! - Előre diadális Pártunkkal, Rákosi vezetésével a szocialista társadalom kialakításáért! "Ezzel válaszolunk a Rajk-féle gyilkos kőbánya árulására!"

Erkezősekor a fűtőház dolgozói virágosokkal fogadták a debreceni szerelvény vezetőit.

Papp László mozdonyvezető a megérkezés után a következőket mondta munkatársunknak:

- Az országos munkaverseny keretében a "Vigyünk többet" mozgalommal kapcsolatban mi, debreceni fűtőházdolgozók elhatároztuk, hogy megdöntjük a miskolciak teljesítményét. Hágam és két fűtőtársam jelentkeztünk a fűtőház üzemi háromszögénél, ahol ez irányú óhajunkat teljes megértéssel fogadták és a mai napra egy nagyterhelésű vonatot biztosítottak számunkra. Debrecenből Szolnokig az utat minden zavaró körülmény nélkül, egyfolytában tettük meg. Boldogok és büszkék vagyunk arra, hogy teljesítményünkkel eddig a legjobb eredményt értük el és ezzel is hozzájárulhattunk a szocializmus építéséhez. /MTI/

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás 1949, szeptember 14.

17 óra 35 perc

A dunai személyforgalom őszi korlátozása

Közl. & Im/b KM A közlekedés- és postaügyi minisztérium hajózási főosztálya közli, hogy a személyforgalomban, tekintettel az előrehaladott időnyre, az alábbi korlátozásokat lépteti életbe: Vasár- és ünnepnapokon Budapest, Molotov-tórról 7 órakor és Esztergomból 16.30 órakor induló, a váci Dunaágon át közlekedő személyhajójáratot és ezzel egyidejűleg Vác és Nógrádverőce állomásokat a személyhajó-forgalom számára beszünteti. Ez a járat utoljára szeptember 18.-án közlekedik.

A vasárnaponként Budapest-Molotov-tórról 8 órakor és Dömösről 18.30 órakor, illetve vasár- és ünnepnapokon Esztergomból 17.30 órakor induló, a szentendrei Dunaágon át közlekedő személyhajójárat szeptember 19.-től csak vasár- és munkaszünetes ünnepnapokon és csak Dömösig közlekedik.

A naponként Budapest-Molotov-tórról 14.30 órakor és Dömösről 4 órakor induló, szentendrei Dunaágon át közlekedő személyhajójárat szeptember 19.-től, szombaton, vasár- és munkaszünetes ünnepnapokon is csak Dömösig közlekedik.

A Budapest központi hajó állomásról vasárnapokon 7.30 órakor és Dunaföldváról 16 órakor induló személyhajójárat utoljára szeptember 25.-én közlekedik. /MTI/

A tiszalöki vizlőpeső és egész falvak modelljét mutatják be az Őszi Vásáron - Rendkívül tanulságos lesz a DÉFOSZ kiállítási anyaga

ME & Vo/b Kó/KM Az Őszi Vásár látogatói, de különösen a dolgozó parasztek számára nagy élmény lesz a DÉFOSZ kiállítási anyaga. Rendkívül szemléltető és tanulságosak lesznek már a DÉFOSZ-pavillon főfalainak freskói is. A freskók egy része a múltat: a magyar parasztozalmakat mutatja be, Dózsától egészen a felszabadulásig. Alatta a Horthy-korszak paraszti nyomorúságáról látunk majd jellemző adatokat. A freskó előtt nagy kerek asztalon egy a nagybirték szorító gyűrűjében selymőző falu képe lesz a kor minden nyomorúságával.

A következő rész a felszabadulás utáni időket, az UFOSZ, FÉKOSZ munkáját, a földreformot, a DÉFOSZ megalakulását és eredményeit és a traktorállomások munkáját szemlélteti, videmborítva a munkás-paraszt-szövetség jelentőségét. A freskó középpontjában két megvilágított kép ismerteti a DÉFOSZ feladatait. Az egyik a munkástagozat jelentőségét, a másik a DÉFOSZ legfontosabb feladatát, az őszi szántási és vetési tervben való teljesítését emeli ki. /Folyt.köv./  
termelőszövetkezetek alakulását

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás 1949, szeptember 14.

18 óra 5 perc

A tiszalöki vizlőpeső.../folyt./ ME & Vo/b Kó/KM

A következő szakaszon az ötéves tervet ábrázoló nagy freskó az ötéves terv ipari és mezőgazdasági része közti összefüggést mutatja be a mezőgazdaság újjászervezésének, gépesítésének és a faluban a szocializmus építésének szemléltetésével. A kép alatti rész sorolja fel az ötéves tervnek a mezőgazdaságra vonatkozó jellemző adatait. Nagy kerek asztal áll a freskó előtt, amely a mostani falut az ötéves terv végén mutatja be. A képek alatt helyezték el egy szovjet katonakét és félméteres szobrát.

A kiállítás másik falán nagy fotomontázs mutatja be a Szovjetunióban járt parasztküldöttség tapasztalatait. /és egy magyar munkás

A kiállítási terem közepén hatalmas terepmedell ábrázolja a tiszalöki vizlőpeső tágabb környékét a Tisza-kanyarral, lakótelepekkel, úttérrel és árvédelmi berendezésekkel.

Bemutatja a kiállítás az Országos Vízszolgáltatási Hivatal ötéves öntözési és vízszolgáltatási tervét, amely teljes egészében a dolgozó parasztság életszínvonalának emelését szolgálja. /MTI/

Nagyszabásu ünnepségeken emlékeznek meg a magyar nép Pavlov születésének századik évfordulójáról

Zs/Gnó/b KM A világhírű szovjet fiziológus, Pavlov születésének századik évfordulója alkalmából nagyszabásu ünnepségek lesznek a fővárosban és vidéken. A magyar nép ezzel a megemlékezéssel megmutatja, hogy a reakció Horthy-rendszer politikája hiába akarta Pavlov hatalmas eredményeit Magyarországon elhomályosítani.

A világhírű tudós születésének emlékére szeptember 26.-án este a Zenekadémián a Tudományos Tanács diszülést rendez, amelyen Rudas László, a Közgazdaságtudományi Egyetem rektora Pavlov munkásságának filozófiai, dr. Lissák Kálmán pécsi egyetemi tanár pedig szakmai részéről tart előadást.

A Tudományos Tanács, az Orvos Szakszervezet és a Magyar-Szovjet Társaság egész sor ünnepséget rendez. A szeptember 26.-át követő héten a három vidéki egyetemen ünnepélyes tanácsülés lesz. Az iskolákban és egyetemeken előadások keretében emlékeznek meg Pavlovról. A nagyobb fővárosi és vidéki ünnepségeken kiváló előadók ismertetik a lángoszi szovjet orvos munkásságát.

/Folyt.köv./ LP



MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás 1949, szeptember 14. 19 óra 15 perc

A Kossuth Rádió péntektől kezdve naponta kétszer helyszíni közvetítést ad Rajk László és bűntársainak főtárgyalásáról

ME & Ké/Gné/b KM A Kossuth Rádió Rajk László és bűntársainak főtárgyalásáról péntektől kezdve naponta 19 órától 20 óráig és 21 órától kezdődően helyszíni közvetítést ad. /MTI/

Megvetéssel és gyűlölettel fordul a magyar nép Rajk és kémbandája felé

D1/Dg/b KM A Magyar Dolgozók Pártja nagybudapesti szervezetei kedden és szerdán délután összevont kerületi és üzemi pártnapokat rendeztek. A tömeggyűléseken tíz- és tizezernyi dolgozó fejezte ki mély megvetését és gyűlöletét az összeesküvő kémbandával szemben. A gyűléseken a nagybudapesti dolgozók kifejezték, hogy még az eddiginél is szorosabban zárkóznak fel a Párt és Rákosi Mátyás mögé. Állásfoglalásuk azokban a táviratokban is kifejezésre jut, amelyeket az összevont pártnapok végén a beszámolókat végighallgató dolgozók küldtek a Párt Központi Vezetőségének és Rákosi Mátyásnak.

"Mi, a X. kerületi dolgozói - írják Kőbánya dolgozói - mélyszégyen gyűlölettel és megvetéssel viseltetünk a hazaáruló orgyilkosokkal szemben. A vádiratból részletesen megismertük az imperialisták titoista bérenceinek terveit, amelyek végrehajtása a magyar nép nyomorra és rabszolgaságba taszítását, országunk gyarmattá süllyesztését jelentette volna." A távirat végén a dolgozók, a hazaáruló kémbanda tagjainak példás megbüntetését kérik.

A Stümmen-gyári dolgozók táviratukban megfogadják, hogy az eddiginél is forróbb szeretettel és hálálával követik a magyar nép vezérének, Rákosi elvtársnak utmutatásait, akinek ébersége leplezte a gazemberek terveit és ezzel mérhetetlen szenvedésektől, egy új háború vérontásaitól szabadította meg a magyar népet.

A Goldberger-gyári dolgozók táviratában is a trockista kémbanda iránti gyűlölet és a Rákosi Mátyás, a Magyar Dolgozók Pártja többi vezetői felé áradó szeretet fejeződik ki. Igérik: fokozzák az éberséget, hogy lehetetlenné tegyék az imperialista ellenség aknamunkáját és megfogadják: a termelékenység fokozásával erősítik a magyar népi demokráciát, hogy a jövőben is szilárdan álljon szemben az imperialisták és mindenféle bérenceik támadásával. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás 1949, szeptember 14. 20 óra 50 perc

Megvetéssel és gyűlölettel fordul.../folyt./SzK/SzK/b KM

A Kerényi Szanatórium betegei a legmélyebb felháborodással és gyűlölettel fordulnak Rajk László gonosztevő és eljás kémbandája ellen.

/közül - A Kerényi Szanatóriumban gyógyuló tüdőbeteg dolgozók, akik/a legtöbben az imperialisták okozta háborúnak vagyunk az áldozatai - mondja a levél - utálattal és gyűlölettel vagyunk az újabb háborúra uszító amerikai imperialistákkal szemben és még fokozottabban, szinte kifejezhetetlenül gyűlöljük Rajk Lászlót és kémbandáját, akik a nép bizalmába férkőztek és emögött a béke bástyája, a Szovjetunió és a többi békeszerető népek ellen újabb háborút készítettek elő.

A Testnevelési Főiskola dolgozói táviratban kérik, hogy Rajkot és társait a legszigorúbb büntetéssel sújtsák.

Az Egyesült Izzó dolgozói megvetéssel és gyűlölettel fordulnak el a trockista hazaáruló bandától és követelik könyörtelen megbüntetésüket.

- Igérjük - mondja a távirat - hogy az éberség fokozása mellett még odadobb: munkával serakozunk a Párt és Rákosi Mátyás mögé. /MTI/

A kémbanda leleplezésével elért győzelmet új sikerekkel tetőztük be a termelés frontján - Rajk és bandájának szigorú megbüntetését követelik az üzemi dolgozói

Ká/Dg/b KM

A MÁVAG mozdonyműhelyben

az ifjumunkások száza jelentek meg szerdán délután, hogy hangot adjanak megvetésüknek néptünk leleplezett ellenségeivel szemben. Hollós Ervin, a MINSz főtávkára immortette a fiatalok előtt Rajk és bandája gyalázatos szerepét.

- Ez az árulás a fiatalok ellen is irányul - mondotta -, meg akarták semmisíteni azt a jövőt, amit az öt éves terv biztosít a magyar ifjak számára. Nekünk fiataloknak le kell vonnunk ebből a következtetéseket. Fokozzuk éberségünket, gyorsítsuk a szocializmus építését. Válaszunk az árulóknak az, hogy javítjuk a termelés frontján munkánkat és hogy a termelésben élenjáró ifjakat elküldjük a hadseregbe, a tiszti tanfolyamokra. Megvédjük a békét, megvédjük országunkat minden külső és belső támadás ellen.

A MÁVAG ifjumunkásai felszólalásaikban izzó gyűlölettel fordultak az árulók ellen és egyhangúan követelték azok kiméretlen megbüntetését. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás 1949, szeptember 14.

21 óra - perc

A kémbanda leleplezésével elért győzelmet.../folyt./ KÁ/Dg/b KM

Vágó Pál a kovácsműhely ifjún munkásai nevében bejelentette, foko- zott munkával láttnak hozzá a hároméves terv időelőtti teljesi- téséhez és új termelési sikerekkel adnak választ a kémbanda im- perialista gazdáinak. A kovácsműhely ifjún munkásai nagy lelkesé- déssel csatlakoztak ezután a Csepeli-ifjak határozatához. Hatá- rozatba foglalták, hogy az átlagos teljesítményt 110 százalé- ról 120 százalékra emelik. Megszilárdítják a munkafegyelmet, 15 ifjún munkást bekapcsolnak a szakoktatási mozgalomba és három if- jún munkást elküldenek a honvédtiszti tanfolyamra.

Szűcs Mihály kazánkovácstanuló elsőnek jelent- kezett a tisztképző tanfolyamra. - Rajkék árulása megerősítette bennem azt az elhatározást, hogy fegyverrel a kezemben véd- jem hazámat minden ellenség ellen - mondotta felszólalásában.

Az ipari tanműhely Komszomol-brigádja tanulmányi előmonetelük 15 százalékos javítására tettek igé- rotet. Demeter József a hidműhely nevében jelentette be csat- lakozását a WM felhívásához.

A MÁVAG-gyár fiataljai értekezletük végén határozati javaslatot fogadtak el, melyben vállalják, hogy a hároméves tervet 15 nap- pal határidő előtt teljesítik, ötven százalékkal csökkentik a késések számát, a jelenlegi 0,79 százalékos selejtet 25 szá- zalékkal csökkentik, 50 ifjún munkást kapcsolnak be a munkamódszer- átadási mozgalomba, 50 ifjún munkást képeznek át szakmai átképző- tanfolyamokon, októberig 30 pár ifjún munkást kapcsolnak be a páros- versenybe és 180 termelésben kitűnt ifjút küldenek el a honvéd- tisztképző iskolába.

- Igéretet teszünk arra, hogy azokat az új feladatokat, melyek a szocializmus építésében előttünk állnak, ifjún munkás lendülettel támogatjuk és segítjük - fejeződik be a MÁVAG-gyár ifjún munkásainak határozata.

TP/Gné

A Magyar Ruggyantagyár

dolgozói a gyár feldiszipított kultúrtermében szordán délután tartot- tak gyűlést, hogy megbeszéljék a Rajk-féle titoista banda ollona vádiratot. A terem szinpadán vörös- és nemzetiszínű zász- lók között a következő feliratot láthattuk: "A kémbanda leleplezésé- vel elért győzelmet új sikerekkel tetézzük a termelés frontján."

/Folyt.köv./

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás 1949, szeptember 14.

22 óra 15 perc

A kémbanda leleplezésével... 2. folyt./ TP/Gné/b KM

Nagy Kálmán, a Magyar Dolgozók Pártjának központi előadója ismertette a dolgozókkal a vádirat részleteit. Mint mondta, Rajk és áruló bandája azt a szabadságot akarták elrabolni, amit a hatalmas szovjetunió szovjet Hadseregének kö- szönhetünk. Az előadó szavaira a dolgozók felállva, percekig ünnepelték a Szovjetuniót és annak dicsőséges szovjet Hadseregét. A szabadságunkat - folytatta szavait az előadó - a Magyar Dolgozók Pártja a nép érdekében, az építő munka érdekében, a szebb életünk érdekében használta fel. És ezt a szabadságot akarták felváltani az árulók az imperializmus láncával.

Ezután Takács Mária munkásnő szólalt fel. Hangsúlyozta, hogy az imperialisták aljas pénzen vett ügynökeik- kel a mi legdrágább kincsünket, a Magyar Dolgozók Pártját akarták tönkretenni. Azt az embert akarták megölni, aki a második világháború borzalmas pusztításából és rombolásából egy új, napfényes életre vezetett dolgozó népünket. Rákosi Mátyás életére törték. Halál az ilyen bűvöngokra. A Ruggyanta-gyár dolgozói szünni nem akaró lelkesedéssel tüntettek Rákosi Mátyás és a Magyar Dolgozók Pártja mellett. Egymást követték a felszólalások, a dolgozók minden szavából mint az izzó láng csapott ki a gyű- löllet. Rajk és a többi titoista bandita ellen a gyűlés végén a dol- gozók határozatban szögezték le állásfoglalásukat, melyben ki- mondották, hogy többtermeléssel fololnak az imperialisták újabb kísérletére.

A VIII. kerület

dolgozóinak legjobbjai, a kerületi MDP-szervezetek küldöttei jöttek össze a Városi Színházban, hogy hangot adjanak izzó gyűlöletüknek a leleplezett trockista kémbandával szemben és kifejezésre juttassák rendíthetetlen hűségüket az MDP és Rákosi Mátyás iránt.

Az erkélyeket vörös- és nemzetiszínű zászlók díszítették. A pártnap előtt a kerület dolgozói énekelnek. A szinpadon, amelyet Lenin, Sztálin és Rákosi arcképe díszít, a kerületi pártszervezetek titkárai, élmunkások, a kerület leg- jobb dolgozói ülnek. A szinpad fölött ez a felirat áll: "Pár- tunk és Rákosi elvtárs vezetésével a Szovjetunió példáján meg- védjük a nép országát, megsemmisítjük az áruló kémbandát és fel- építjük a szocializmust." Hatalmas tapsal köszöntik a dolgozók az elnökséget, zug az éljenzés: Sztálin! Rákosi! Házi Árpád al- ispán beszél:

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás 1949, szeptember 14.

22 óra 15 perc

Időjárásjelentés

& b/b Ni A Meteorológiai Intézet jelenti szeptember 14.-én, szerdán este:

A délnyugat felől előnyomuló tengeri légtömegek ma délután Franciaországon és Anglián kívül már Németország nyugati vidékein és Észak-Olaszországban is esőket okoztak.

Hazánkban szerdán főleg a nyugati megyékben felhős volt az ég, de estig sehonnán sem jelentettek esőt. A hőmérséklet az északnyugati megyékben 21-23 fok, másutt 24-25, Békéscsabán 26 fokig emelkedett.

Budapesten szerdán 21 órakor a hőmérséklet 20 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 mm., alig változik.

Várható időjárás esütőtől estig: Mérsékelt délkeleti, déli szél, változó felhőzet, több helyen, főleg délnyugaton, kisebb eső. Az éjszakai lehülés gyengül, a nappali hőmérséklet alig változik. /MTI/

..

A kémbanda leleplezésével... 3. fejelet./ FT/b Ni

- Foglalkoznunk kell a vádirattal, mert csak így ismerjük meg, hogy milyen hatalmas veszélytől mentette meg a magyar népet nagy Pártunk és vezérünk, Rákosi Mátyás Hatalmas taps tör fel a nézőtéren, mindenki feláll és tapsol. Eljen Rákosi! Eljen a Párt! - visszhangzik a hatalmas színházban.

Az árulókról, gyilkos terveikről beszél Házi Árpád és mint viharban a tenger, megmozdul a hatalmas tömeg, az izzó gyűléstől fűtött kiáltások hangzanak mindenütt: Vesszenek az árulók! Vesszen Rajk és bandája! Eljőnek a dolgozók, vesszenek az árulók! /MTI/

..

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás 1949, szeptember 14.

22 óra 45 perc

"A fiatalok termelésük emelésével és jobb tanulással útnak vissza a nép árulóira" - A Siemens ifjumunkásai csatlakoztak a WM-ifik felhívásához

NL/Dg/b Ni A Siemens-művek ifjumunkásai nagygyűlésen bélyegezték meg azokat az alávaló gaztetteket, melyekkel a hazáruló Rajk és bandája az imperialisták járműbe akarták dönteni a magyar népet.

Bodnár László ifjumunkás javasolta a fiataloknak, forduljanak határozatban az árulók fölött ítélkező nép bíróságához, sujtassa példás büntetéssel Rajkot és bandáját. Az ifjumunkások határtalan gyűlölettel kiáltottak: Vosszen Rajk és bandája!

A fiatalok termelésük emelésével és jobb tanulással útnak vissza a nép árulóira, az imperialisták cinkosaira, - mondotta Oláh Béla ifjumunkás, majd így folytatta:

- Csatlakozunk a csopeli WM ifjumunkásainak felhívásához és vállaljuk, hogy a termelés növelésével, a selejt csökkentésével és a munkaidő teljes kidolgozásával november 15.-re teljesítjük hároméves tervünket.

Egymásután jelentkeznek ezután a fiatalok és brigad- és egyéni versenyre hívják ki társaikat. A Kollektív- és a Kósa-brigád tagjai a hároméves terv befejeztéig az előirányzatot felül 150.000 forint értékű munkát vállaltak.

Nagy tapsal fogadják a fiatalok a kihívók szavait és még fokozódik a lelkesedés, mikor Pekar János, a gyár ipari tanulója társához, Baksa Györgyhöz fordul: - Tanulmányversenyre hívlak ki - mondja kipirult arccal. Versenyezzünk, hogy év végére mind a ketten tiszta kitűnő bizonyítvánnyal végezzük el az iskolát. Bizonyítsuk be, hogy mi, munkásfiatalok megháláljuk dicső Pártunk és nagy példaképünk jószágát és szeretetét. Szavai után perecekig visszhangzik a kultúrterem a Párt és Rákosi Mátyás éltetésétől.

Tomboló tapsvihár fogadja Ceres Miklós ifjumunkás szavait: - Eddig minden erőmmel azon dolgoztam, hogy legjobb tudásommal végzett munkámmal segítsen elő a magyar dolgozó nép jólétének emelkedését - mondotta. Most büszkén és örömmel jelentkezem a honvédtisztképző akadémiára, hogy én is tagja legyek annak a hadseregnek, mely a magyar dolgozó nép békéje és építő munkájának eredménye fölött őrködik. Résen állunk és nem hagyjuk, hogy még egyszer ilyen alávaló terveket szőjjenek az imperialisták és cinkosaik szemünkfenye, a Párt és drága vezérünk, Rákosi Mátyás ellen. /MTI/

..

..

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás 1949, szeptember 14. 23 óra 10 perc

A Ganz Vörös Csillag-brigádja elnyerte a MINSz vándorzászlóját

Sze/Dg/b Ni A Ganz Villamosági gyár feldiszitett udvarán összegyűlt dolgozók jelenlétében adta át Kádas István, a MINSz főtitkárhelyettese a Vörös Csillag ifi-brigád tagjainak munkájuk jutalmát és elismerését, a MINSz gyönyörű, himzett vándorzászlóját.

Kádas István beszédében vázolta az ifjúságunk előtt álló nagy lehetőségeket, szemben a kapitalista országok elnyomott ifjúságának sivár helyzetével. Élesen rávilágított Rajk és áruló bandájának aljas céljaira, majd a termelékenység fokozásának fontosságát hangsúlyozta.

Kaszunni János, a Vörös Csillag-brigád tagja köszönetet mondott az elismerésért.

- Ez a megtisztelő jutalom további fokozottabb kötelességekkel jár és mi ezeknek eleget is teszünk.

Az ifjúságunk felfizetése érdekében szívesen megelégedtünk Rajk és áruló bandájával. Hangsúlyozták, nem engedjük eddigi vívmányainkat és eredményeinket megsemmisíteni, hanem minden tudásunkkal, erejünkkel harcolnak a kapitalista háborus uszítók és ügynökök ellen. A békés fejlődés biztosításán, eddigi eredményeink megvédésére a 120 legjobb ifjúságot küldik honvédtisztképző akadémiára.

- Eddig a munkám mellett harcoltam a szocializmusért, - mondja Horváth Ödön, aki tisztiképző akadémiára jelentkezett - , ezennel pedig fegyverrel a kezemben állok majd ki szebb, jobb, boldogabb jövőnk megvédésére.

Az ülés végén a jelenlévők táviratban üdvözölték Rákosi Mátyást, a magyar nép bölcs vezetőjét. Megfogadták, hogy minden erejükkel emelik a termelékenységet és a kitűzött idő előtt sikeresen befejezik a hároméves tervet. /MTI/

"Elhoztuk nektek a munkásosztály egyik legjobb fegyverét, a könyvet" - A Postás Szakszervezet vándorkönyvtára az építőipari dolgozóknál

PG/Gné/b Ni Nagy örömmel várták a belügyi székház építkezésének dolgozói szombat délután a Postás Szakszervezet 1800-kötetes vándorkönyvtárát.

Eininger János, a Posta kábelüzemének dolgozója adta át a mozgókönyvtárt az építőipari dolgozóknak.

- Elhoztuk nektek - mondotta - a munkásosztály egyik legjobb fegyverét, a könyvet. /Folyt.köv./

H

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás 1949, szeptember 14. 23 óra 35 perc

"Elhoztuk nektek a munkásosztály.../folyt./ PG/Gné/b Ni

Ezután Reszagi Ferenc, a MEMOSz helyettes főtitkára beszólt.

-Nagy jelentőségi az a kezdeményezés, hogy egyik szakszervezet dolgozói más szakszervezeti dolgozók rendelkezésére bocsátják saját könyvtárukat, - mondotta. A Posta dolgozói felbecsülhetetlen segítséget nyújtanak ezzel az építőipari dolgozóknak és a MEMOSz-nak, az építőiparnak át kell alakulnia, hogy hatalmas feladatainak eleget tehessen. Mivel, öntudatos dolgozók ezreire van szükségünk, hogy kiküszöböljük azokat a hibákat, amelyekre a minisztérium és az MDP rámutattak. Az építőmunkásoknak be kell bizonyítaniuk, hogy meg tudják oldani azokat a feladatokat, amelyeket az ötéves terv, a szocializmus építése ránk ró, - mondotta végül.

A MEMOSz és a belügyi székház építkezésének dolgozóinak kultúracsoportja műsort adott, majd a dolgozók szinte megestromolták a könyvtárautót. Az ifjúságunk főleg Fagyefőv "Ifjú gárda" című művét kérték. A kölcsönvett könyveknek mintegy 50 százaléka Marx, Lenin és Rákosi műveiből került ki.

A Postás szakszervezet dolgozói legközelebb a honvédelmi minisztérium építkezésének dolgozóit keresik fel, de hetenként visszatér majd a könyvtárkocsis a belügyi székház dolgozóhoz is, hogy új és új könyveket adjon nekik. /MTI/

Szeptember 17.-én osztják ki a Beszkárt jelmondat-pályázatának díjait

Ta/Gné/b Ni A Beszkárt jelmondat-pályázat, amely a postautasok felfizetésére indított mozgalom első állomása volt, nemcsak Nagy-Budapest, de a távoli vidéki városok közönségét is megmozgatta. Több mint 5000 levél futott be, közel 15-20 ezer pályamunkával. Akadt olyan pályázó is, aki 100-120 négy- és hatos verset küldött be. A temérdek levél egyuttal példmérése a dolgozók öntudata örvendős fejlődésének. Az egyik pályázót így írja: "A postautas a demokrácia ellensége és akadályozza a Beszkárt-dolgozókat a szocializmus építésében."

A díjakat szeptember 17.-én, szombaton délután félnégy órakor az "Előre" sport-utcai pályáján osztják ki műsoros ünnepség keretében. /MTI/

V É G E

H